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Barázdák.
Az általános, titkos és egyenlő szava 

«•ti jog ügyében végre döntő fordalat állott 
be. Maga a Népszava ösmeri be, hegy a 
Jelenlegi viszonyok közt azt kivívni teljes 
egészében lehetetlen. Megelégszenek tehát 
egyelőre azzal is, hogy a magyarul Írni-ol­
vasni tudáshoz és a fedhetetlen előélethez 
köttessék a jog megadása.

Tehát csak egyelőre elégszenek meg 
wstel a szcoiálrsták ? Hiszen .ez végleges 
lmzőgezése a kérdésnek! Érnél többet nem 
la lehet adni a magyar állam polgárainak 
nemzeti öngyilkosság nélkül. Mit jeient a 

.Népszava e bejelentése ? Azt, hogy a további 
izgatást a nemzetiségi vidékekre helyezi át. 1 
Ez pedig a magyar állam elleni izgatásra és 
• magyar nemzet elleni árulásra ve ló kc-sz- 
•«g nyílt bejentése.

Hát még most sem nyílik ki a magyar 
munkásság szeme ¥

POLITIKAI NAPILAP.
FÜGGETLENSÉGI PAHT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő :
Br, Varga Lajos. Békásy Jenő.

—....... Egyes szám ára 4 fillér.
Szerkesztőség ős kiadóhivatal ;

Debrecen, Csapó-utca 10. Telefon 4ML

Országos szenzáció, hogy Römer ur, 
Pestmegye darabaníilag kivezényelt alispán­
helyettese átadta hivatalát és elszelelt a vár- 
megyeházáról. A közigazgatási bíróságnak 
egy óriási jelentőségű döntőse fújta el a hír­
hedt lovagot s igy most már csak Laszberg 
van hátra, hogy végleg megtisztuljon a le­
vegő az alkotmány ősi várában. Repdes a 
szivünk örömében, mert a nemzeti küzdelem 
haroizajába belezendült immár a birói lelki- 
ismeret harangszava is és méltóságé s zúgá­
sával a mi lelkünk igazságait hirdeti.

badság ellen megkísértett erőszakos 
merényletét és saját kétségbevonhatat­
lan akarata gyanánt jelentette ki az 
ellenzék által hirdetett nemzeti köve­
teléseket.

Egyenes utón.
Irta: Bakonyi Samu.

Jánosi Zoltán lelkész ur 6 csalhatatlan 
*éga mindig holmi kliklet emleget, mikor a 
függetlenségi <s 48-as pártié) beszél vsgy ir. 
Nevetséges ezen eltévelyedésében, mert 6 
függetlenségi pártinak szekta mondani ma 
gát. De hol van az a debreceni függetlenségi 
pirt» amely őt elismerje ?

Nincs sehol; sőt épjen az ellenkezője 
*11 a dolognak. A párt ellen akar klikket 
nainálni Jántsi és Ferenczy.

De e célra hiába kerestek fegyvertársakat 
• pill ban. Ezért fordultak a nemzetközi szc- 
eiáliatákhoz. Csak legalább nyíltan kijeltn'e- 
nék, hogy ők is felcsaptak szcoiélisláktak és 
ne kétkulaesoskednának tovább.

Az idén tudvalevőleg elmarad az u jen­
en iáé. Ez leginkább a lovasságról érzik meg, 
•hol, ha embert mm is, de lovat seroztak 
is most nincs, aki a lovakat ápolja. Ezért a 
hadügyminiszter most elrendelte, hogy min­
den bakaszázadból 12 embert a huszárokhoz 
legyenek át, a bakát pedig pótolják a pót­
tartalékosé kból. Civil-ember most azt bit né, 
hegy a lakából huszárokká előléptetett le­
gények nagyin örülnek a kitüntetésnek. De 
hit akik igy gór delidnek, csalódnak A 
Inseiiuniformis, a pirce paprika-nadrág csak 
addjg szép, a míg más hordja. Az uj baka- 
iúszótokra pedig remet ak uj egyenruha, ha- 
*sjn uj kiképzés is vár. Egyszer megpofoz- 
tik mint baka újoncot és újból a eg pofozzák 
mint htisiámgrutát. Sosem válik belőle öreg 
hgény. És ezért keservesen ölti magéra az 

mundért.

Ki ne érezné a felelősség súlyát, 
ha részt kell vennie a helyzet fölöti 
döntő elhatározásban ? Aki csak*úgy 
könnyedén, talán inkább heves vérmér­
séklete áltai hajtva, következmények 
meggondolása nélkül ment bele a harcba, 
az meglehet, most is könnyebben viseli 
a felelősséget. De aki higgadtan meg­
fontolva a várható fejleményeket, mégis 
harcra határozta el magát, most a kü­
lönféle jelenségek szerint mutatkozó 
fordulat előtt, kötelessége a nemzet 
iránt, hogy számot vetve lelkiismereté­
vel, újabb gondos vizsgálat alá vegye, 
mit követel hát az elvhtieég és mit 
parancsol neki az ország érdeke. Ha a 
mérlegelés eredményeképen egyik a 
másikkal elitntétbe jutna, becsületes 
politikus előtt csak egy ut marad : oda­
állni választói elé és nyíltan megmon­
dani, hogy az eddig követett eljárást 
megyyőződéíének sérelme nélkül meg 
nem változtathatja, holott a változott 
helyzetben az ország érdeke a meg­
győződés változtatását követelné.

Más szóval, ebben az esetben az 
egyedüli helyes ut a visszavonulás útja 
s az a kötelesség volna, hogy helyein­
ket átengedjük azoknak, akik a válto­
zott helyzetnek megfelelő uj politikára 
hajlandók vállalkozni,

A legelső kérdés tehát annak a 
tisztázása, változott-e a helyzet abban 
az irányban, hogy az ellenzéknek és 
különöst n a függetlenségi pártnak ed­
digi politikai eljárásán vál'oztatni kell­
jen, ha a nemzet érdekeit megsérteni 
nem akarja ?

Lássuk tehát, mindenekelőtt, mi 
volt a küzdelem célja és lényege. A 
januári választások két nagy eredmé­
nye szerint a nemzet elitélte az akkori 
kormánynak a parlamenti szólásszar

Az ítélet negativ részében, úgy 
látszik, a hatalom is megnyugodott 
volna, de az ítélet pozidv tartalmát se- 
hogysem akarta magára nézve kötele 
zőnek elismerni. így került egymással 
szembe a nemzeti többség akarata és 
a király akaratának merevsége. A nagy 
mérkőzés folyik mind e mai nagig. a. 
nemzet él a törvényes ellenállás alkot­
mányos jogaival, a király által kineve­
zett kormány pedig egymásután viszi 
harcba a törvénytelenség és az erőszak 
legdurvább fegyvereit.

Arra a kérdésre tehát, hogy vál­
tozott-e a helyzet és ha igen, olyan-e 
a változás, amely az ellenzéki pár+ok 
magatartásában is változtatást követe), 
helyes választ csak úgy adhatunk, há 
megállapíthatjuk hogy az egymással 
harcba szállott két akarat közül vál­
tozott-e valamelyik ? A nemzet akara­
táról a teljes bizonyosság tudatával 
állíthatjuk, hogy nem változott. A fel­
ség akaratágak módosulásáról viszont 
a nemzetnek eddigelé nincsen semmi 
tudomása. Ebből tehát csak az követ­
kezhető, hogy a nemzet akarata sze­
rint harcolók tábora is kénytelen vál­
tozatlan kitartással helyt állni mind­
addig, mig a szemben álló hatalom 
kétségtelen bizonyságot nem szolgáltat 
a kielégítő és állandó békére való 
hajlandóságáról. Addig, mig ezt a haj­
landóságot a bizonytalanság homálya 
födi, a több oldalról hangoztatott fegy­
verszünet sem vezethetne semmi ered­
ményre.

A békére való hajlándóság bi­
zonysága pedig az alkotmányellenes 
kormány bukása volna. — Mig Kris­
ty urék szabadon garázdálkodhatnak, 
addig a béke kilátási semmikép sem 
erősödhetnek. Olyan békéről pedig, a 
mely a nemzetet ki nem elégítené, be­
szélni is kárba veszett fáradtság. Ok­
talanságba bele nem mehetünk, mert az 
ilyen megegyezés nem tartós békét, 
de újabb és állandó harcot teremtene.
Ha tehát a hadviselő felek szándéka és 
érnék folytán a helyzet még eddig nem 
változott, van-e az ország érdeke miatt 
az ellenzéki többség magatartásának 
változtatását követő ok ? Fájdalmas va­
lóság, hogy a szeptember 23-án meg-
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ígért szenvedés és nyomor már is je­
lentkezik. Tudjuk, hogy a harc folyta­
tásával csak növekedni fog. Erezzük, 
hogy sanyargó népünkre nézve a be­
csületes kibontakozás igazi megváltás 
volna. De álljon elő, aki kétségbe meri 
vonni, hogy az olyan megoldás, amely 
a válságot meg nem szüntetné, csak 
elodázná, a nemzetnek beteg szerveze­
téből a kóros anyagot el nem távolit 
ván, annak mérgező hatását a kuruzslás- 
sal csak fokozná és veszedelmesebbé 
tenné. Aki ezt tagadni tudja, az, ha 
nem rosszhiszemű, rövidlátó. Az ilyenek 
tanácsát pedig a nemzet hivatott ve­
zérei nem kérik és nem követelik.

Hiszen a Kristóffy urék receptje 
csak annyival rosszabb, hogy a meg­
levő méreghez még újabb mérget ke­
vert. Ha a választások eredményével 
szembehelyezkedett fejedelmi akarat 
miatt dúló harcban lényeges változás­
ról szólhatunk, az éppen abban nyilvá­
nult meg, hogy a nemzeti követelések 
leverésére a népet akarták tőrbe ej­
teni. — Azonban rövidesen megfognak 
róla győződni, hogy ebben a kigondo- 
lóihoz teljesen méltó számításban is ke­
servesen csalódtak.

A függetlenségi pártnak ebben a 
kérdésben sem kell álláspontján változ­
tatást tenni. Pártunk fennállása óta a 
választói jognak 1848 ban megkezdett 
ál íalánositását hirdette. Semmi oka sincs 
rá, hogy programrajához hVitelen le 
gyen s épen most hagyja azt cserben, 
amikor ezt az egy pontját legalább a 
király is magáévá tette. Mi tehát az 
általános választási jog elvét hangosan 
fogjuk hirdetni ezentúl is és mihelyt az 
alkotmányos rend a nemzeti akarat ér­
vényesülésével helyreáll, meg is fogjuk 
azt teljes elvhüséggel valósítani, hogy 
a helyreállított alkotmány legyőzhetet­
len védőseregébe sorozhassuk az egész

Modern Stymnusz,
Irta: Sirály Péter.

Megosztom a vagyont, gjilko’ok rabolok •— 
Apámnak- anyámnak vérébe gázolok.
Házam a nagyvilág, fedele az égbolt : 
Hozzám csak a züllött gazemberek méltók.

Szavazati jogot s szabad rablást nőkünk 1 
■— -Tajj annak akivel mi egyet nem értünk ... 
„Haza“ „Nemzet“ „Isten“ — : rabszolga-

I fogalmok,
— Mi többé nem leszünk igavonó barmok 1

Magyarország : semmi I — Magyar nemzet:
I senki 1

Ha nőktink nem akar engedelmeskedni , . . 
Mind gazember aki a hazáját védi:

. „Éljenek a világ züllött söpredék! 1“

„Szavazzunk ! raboljunk 1“ — ez a mi hit­
lel vünk,

Akinek nem tetszik : agyba-főbe verjük . . . 
Csülökre csavargók ! Nekünk áll a vásár:
— Éljen Fejérváry meg az osztrák császár I

Nyáralkonyati álom.
Irta : Ifjú Papik Miksa.

Az (naß platánok szomorúan verdesik 
össze leveleiket és a vadgesztenyefák is oly 
busán susognak össze. Magukra vannak 
hagyva.

___________PBjpBgOEKEf_________

összeforrott nemzetet. Ami utunk az 
igazság és az élet útja. Nem fogjuk azt 
elhagyni soha. Haladunk rajta egyene­
sen előre, Magyarország függetlensége 
és a magyar nép boldogsága felé!

Tisztulás,
Békehírek röpködnek a levegőben. A 

helyzet zavaros, tajtékzó árjában fuldokolna, 
kapva-kapunk míg a legvékonyabb szalma- 
szál után is, amelyet jóakaratu emberek a 
rohanó hullámok kö zó vetnek. H így valóban 
közel volna hozzánk a béke, es még 
kétséges.

Az azonban bizonyos, hogy a vihar 
már tisztítja a levegőt. Egy ideig sötét fél­
homályban volt minden. Aki nehéz fellegek 
alatt állott, nem látta tisztán mindennek az 
igazi színét, a maga formáfát. A vihar még 
nem oszlik, még csak az első sugarát sej­
tik a bekövetkező kibontakozásnak. De már 
ennek fénye igazi színükben mutatja a 
sötétség lovagjait, akik egyidőre balekeve 
red tok a függetlenségi táborba s miguk is 
a nemzeti jogok hőseiként szerettek jární- 
fcelni.

Rakovs zky Id ván ős Kaas Ivor 
báró megnyilatkoztak igazi formájukban. 
— Csak egyetlen szava kellett hozzá 
Kossuth Ferencnek, a ki a koalíciós 
szövetségben se felejtette el, hogy a 
függetlenségi párt program jaja a liberális 
fejlődés, a népjogok kiterjesztésének, a de­
mokratikus haladásnak elven áll. Est a prog 
rammot, a függetlenségi pért múltját nem 
tagadhatta meg Kossuth Ferenc egyetlen 
percre se, És mikor a választói jog kiterjesz­
tésének kérdése félretolhatatiaiul előtérbe 
lépett s a korona is határozott formában nyi­
latkozott, hogy annak megvalósítását szük­
ségesnek tartja, Kossuth Ferenc nem kertelt: 
azzal a nyíltsággal ős férfiassággal, amely 
6 politikai súlyát nem kisebb mértékben nö 
vei te, mint a históriai név, amelyet visel, 
kijelentette, hogy az általános választói jog 
bona van a függetlenségi párt programmjá 
ban ős ez a párt nem szabhat gátat annak 
megvalósulása elé.

Hát ezt nem bírják el Rakovszky Ist­
ván és Kata Ivor báró és nem bírja el az a 
párt, amoíy a klerikálisok és főurak érdé-

A fészek üres. A szerelmes madár-csa­
lád elszáilott messze. Napkeletre. Ahol örö­
kös nyár van, ahol örökké nyílik a virág. 
Ahol nőm kell félni a durva éjszaki széltől, 
mely kíméletlen kézzel tépdosi meg a fészket.

It,t bolyongok egyedül a susogó platá­
nok, szomorú vadgosztenyefák közt és úgy 
rémlik, hogy a csendes csacsogás közül meg­
ütik fülemet valami ismerős, régi hangok.

Lehunyom szemeimet és megyek to­
vább. Úgy rémlik, hogy nem vagyok egye 
dűl, hogy valaki itt van velem. Hogy valaki 
beleszól dallamos csengő kacajával ebbe a 
nyomasztó csendbe.

És arra a hangra, mintha megszűnnék 
lelkem fáradtsága, szövöm az álmot tovább 
. . . tovább . . .

Mert hogy is volt csak a mese?
Jártunk mi itt már sokszor. Hanem ak­

kor nem tudom, miket beszólt a platán, mit 
suttogott a vadgesztenye.

Csak reá figyeltem. Arra a vidám, ki 
csike leányra. Aki ártatlan meséivel úgy le 
tudta kötni a lelkem. Aki mellett mentem, 
mint, alvajáró. Csendben, hallgatagon. És 
lelkem elkalandozott az 6 verőié nyes rege- 
világában. Kicsi kabátkáját a karomon vit­
tem, úgy mentünk tovább,

Oh, önök közfii olyan sokan nem tud­
ják, micsoda érzés is az, mikor az ember 
fiatal szívvel viszi egy kicsi lány kicsi ka 
bátkáját. A kabátka is olyan parányi volt, 
olyan apró. Mint egy tovalebbenő röpke só­
haj, mint egy fájdolomosititó tavaszi álom. 
Mint maga a leány.

Mert ö is kicsike volt még nagyon. 
Hanem azért kis fehér szoknyáoskáját olyan 
kecsesen tudta feltartani, mint egy teljesen 
nagy lány.
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keinek védelmére alakult és utólérhetetlee 
szatíra gyanánt magát — néppártnak nevest 
ők nem hagyják a klerikáhwnust e a ft$. 
urakat ■ ha Kossuth Ferenc a kedvükért 
nem mond le a választó jogról, otthagyják 
Kossuth Ferencet, otthagyják a magyar ve- 
zényszót és egyebeket. Mert nekik a koalí­
ció is, a vezényszó is úgy kell, ha védelmei 
nyújt a feudalizmusnak, a grófok és bárók 
politikájának. Es miután kétségtelen, hogy 
a népjogok kiterjesztésével csökkeni fog a 
főurak politikai privilégiuma, sőt azok kon­
zervatív részét le is fogja söpörni a vezető 
helyekről: tehát süsse meg Kossuth Ferenc 
as általános választói jogot.

Az „Alkotmány“ a néppárt hivatalos 
orgánuma a következőket írja: „Teljesem 
irreleváns nekünk a választási jog kérdési­
ben Kossuth Ferencnek magán vagy pub­
licisztikai nézete. Irreleváns nekünk a 
vezérlőbizottsáí állásfoglalása. Irreleváns 
nekünk a koalíció egyes pártjainak kiforrt 
vagy ki nem forrt, egységes vagy nem egy­
séges nézete. Mi az életből merítjük azt a 
tanulságot, hogy a szociáldemokrata gálád- 
ságok már is sokat elidegenítettek az ál­
talános szavazati jognak bepiszkított elvétől."

Szint vallanak a néppártiak. így jő. 
így szeretjük látni őket; egész ócska fegy­
verzetükben. így kell látni őket a népnek 
is: hadd tudji meg, kik vannak jogai 
ellen és hadd tudja meg, milyen rozoga 
azok, amelyekkel jogait meg meri támiiui 
a feudális gőg.

Mert nemcsak a választói jogot nem 
akarják ők, hanem sok minden egyebet se, 
amelynek a függetlenségi párt nem lehet 
ellensége. Rikovszkyék ős a dán bíró me­
gint uj elméletet állítottak föl, azt: hogy 
aki a migyar áilam kiépítésében nem vett 
részt, annak nem lehet jogot adni. Hogy a 
nép dolgozott, hogy a nép vérzett, ho^y 5 
és csak 6 tartotta fönn a magyarságotar 
nem kiépítés az uraknak. A kiépítést azok 
végezték, akik eddig is urak voltak. Azok 
maradjanak ezentúl is urak, a nép — 
egyék füvet.

Hatalmon akarnak maradni az urak, 
ezért vau szüség uj elméletekre, Uralkodni 
akarnak tovább-a is, ezért kell előállni » 
magyar Magyarországgal. Az urak szcmS- 
ben csak a latifundium gazdája a magyar; 
a béres, a cseléd, az arató, a főidmive% *

Erről beszélnek az öreg platánok, a ha­
rag ;s, gesztenyefák.

És mintha az 6 hangjuk is csendesebb, 
behizelgőbb lenne, ha őt emlegetik. Szinte 
önkénytelcnül arra gondol az ember, tán ők 
is szerették. Talán jól esett nekik is, ha el­
suhant lombjaik alatt az a fehér leány. Ta- 
lán :t madarak is szebben énekeltek, mikor 
5 itt járt.

Lenézek merően a földre. Nem fedezek 
e föl valamit a porban ? Egy parányi, sej- 
telemszerü leánycipő nyomát.

Nincs sehol semmi.
Csak osond, mélységes csend minden­

felé,
A lelkemre is ránehezdik ez a nyo­

masztó némaeág.
Megyek tovább.
El I Ki innen a társaságtokból regélő 

platánok, haragos vadgesztenyék.
Nem használ semmit 1 Az a fehér 6r- 

nyés kisér. velem yau folyton. Hallom s 
ruhája suhogását. Érzem forró lehelletét. 
Tudom, hogy itt jö.i velem, hogy nem hagy 
el soha.

Miért, hogy egy gondolat rabul ejti a* 
ember egész idegzetét ? Hogy nem tud «*- 
badulni tőle, mint a morfinista gyilkos Mó­
kásától.

Tudja, hogy a gyönyör csak pillanatnyi 
ás mégis emészti, pusztítja magát tovább.

Tudja, ha megszűnik a méreg csodán 
varázsa, kezdetét veszi a rombolás. Jön * 
halál.

És mégis teszi!
Tudom én is, hogy a regélő fák kőét 

nem ól más, csak az emlékezés. És mégi* 
idejárok |

És álmodom tovább azt a félbeszakadt*
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I, ae ipari és a gyári munkáé as nem 

magyar nekik, ba a hetvenheteiik Ős- 
magyar volt
dig dehogy magyar Magyarország 

nekik; hanem szolga Magyarország, 
egy oiigarka szövetkezet uralkodik, kor 
tra ée ítélkezik. Szolga Magyarország, 
ben a népnek ne legyen jogé, a pól­
óik ne legyen bátorsága. Ahol a 
lirtok legyen as ur most ás mind-

jaányos és 
SBwyben

SÄS
As 6 politikájuk tönkreteszi az orszá­

got, elsorvasztja a magyarságot. A magyar 
«Ag szaporodása már az Alfölden is hanyat­
lott, a kivándorlás ezrenként viszi el 
«mókás magyarokat A magyarság pusz­
tuláséi jelenti az 6 politikájuk, as 6 magyar 
Magyarországuk,

Lehet e, hogy azt meg ne lássák azok, 
akik igazán szeretik a magyar népet, a ma­
gyarságot, a Magyarországot ? Akiknél nem 
érdek magyarság jelszava ? Lehet- e, hogy 
est meg ne lássa a nép ¥ Hogy azok mellé 
álljon, akik minden kötelességet rárínak, de 
minden jogot megtagadnak tőle ¥ Hisszük, 
hogy a mggetlenségi párt míg fogja látni 
A» első esetből okulhatott. Uiheljt a tüg- 
getlenségi párt nem hajlandó ős elveiből 
» kedvűkért valakit feláldozni, főimond 
jfék a fegyverbarátságot. Pedig ez a fegy- 
verbarátság nek'k használt csak, a függet­
lenségi pártnak meg ártott. Kossuth Ferenc 
bizonyára nem fogja fájlalni a kiugrásokat. 
Be volt is cél, amelyért együtt dolgoztak, 
hi-kr menjen most már a maga egyenes ut­
ján. A függetlenségi párt küzdeni fog a 
asabadelvüségért és a népért, R kovezkjék 
s feudális uralomért, a főpapok és grófok 
Utitroratlan hatalmának őrök időkre való 
Instoeitáeáárt.

nyílást, a mélyen be lehetne hatolni a he­
lyiségeikbe.

Hogy as ijedelmük nem ok nélkül való 
* a páneél függöny a budapesti üzletek, ká 
váhárak ablakain nem fölöslegéé, arról rgen 
sok fővárosi üzletember sírva tonet tanúságot. 
A nyílások bepáncélozáea a budapesti háza­
kon nemesek, nem fölösleges, hanem talán 
még — kávás ie.

Budapesten az üzletek napok óta arra 
vannak kényszerítve, hogy a mint a korai 
est homálya a városra ráborul, tehát abban 
as időben, a mikor a vásárló közönség kőmé 
a napi munkából, hivatalból irodából ssmba- 
duiva, a boltba mehetne, — kénytelenek a 
boltajtót bezárni s kirakataikat "elpán célozni. 
Kénytelennek vele, útert ha nem teszik, — 
megoshetik, bogy a dépjbgokért küzdő sereg 
esti tartalékhada teszi tiszteletét a kiraka 
tokban és a pultok mögött s az ilyen láto­
gatásban nem igen van köszönet.

Berlinben, a boltok üvegajtairs és kira­
katai üvegtáblába éjszakára sé húznak vas­
takarót, mert fölösleges és igen sok üzletnek 
nincs is ilyen páncél-kárpitja.

így van ez a müveit Nyugat más vá­
rosaiban is. Berlint csak azért említettem, 
mert a szociálist a agitáció tudvalevőleg ott a 
««erősebb, a világ szocialistái sgitálást, tak­
tikát, szervezkedést a porosz szooiáiietáktól 
tanulnak. Es ott, íme, mégse tudják, mi köze 
B szociálist» tüntetéseknek a kirakatok üveg- 
tábláihoz és egyáltalában az üvegekhez.

SZÍNHÁZ.

utó» rémuralma.
Nem emlékszünk rá, hegy akár a ká 

vrihiesk nagy ablakai, akár a kirakatok 
*feg táblái valamikor állást foglaltak volna 
,«■ általános titkos választói jog és a köz- 
eégenkint való szavazás ellen. A helyzet 
mágia az, hogy ahányszor a szooiálistamoz

Klómban elhangzik a sűrűn kiadott jelszó, 
gy: Ki az utcára! — kereskedők és ké­
vének ijedten húzzák rá ablakaikra, ajtaikra 

a redős vaspáncélt és eltorlsszolnak minden

MŰBŐR.
„Csöppség'1 

„Csöppség'1 

„Cseptirágók1

énekes

énekes

1 ope-

„Koroeviliéi ha-

twgyo
reads.

ogó álmot, a melyből oly fájó az éb-

Távoeni akarok innen. Tudom, hogy fáj 
ea ittlét. Tudom, hogy róla beszél, reá em­
lékeztet minden fa, minden bokor.

Ée az akaratot megöli az utána való 
vágyakozás. A lelkemnek nem elég az, amit 
• fii, « bokor mesél. Látni akarja 1 Együtt 

afcur lenni vele.
A szivemet ösezeszoritja valami leirha- 

tatlan érzés.
Szeretném belekiáltani nevét as éjsza- 

il
Szeretném arra az ég zengést meg tani- 

hogy av 6 neve hallatára tanuljon 
kozni a gyermek.
Arcomba hull tgy sárga levél. As ősi 

izenete. Pihenni tér a nyár.
Mintha ez a levél figyelmeztetne:
— Elmúlik mieden I
Bár a levél felzavart álmaimtól, még 
, kételkedem.
*alami belső bang azt mondja:

— Nem igaz I Nem múlik el minden I 
Vannak égő fájó sebek, a melyek nagyob­
bak lesznek napról-napra. Amelyek kizár 
sei, kinezrak így élten keresztül. Sokszor 
Iplán veled mennek a sirba . . . Végig su­
ba» » tájon a szellő . . . Kergetnek innen 
■ fik, ■ bokrok . . . Megyek I Itt hagyok 
•«léket . . . mindent . . .

Lábaim alatt ropog az apró kavics. Pa­
naszosan sir a kinyíló ajtó.

Hátam mögött begytam minden emlé 
kel, minden emlékeztetőt, Fázósan sietek 
üsMte . . . Egyezerre átmelegszem I Lehunyom 
újra szemeimet és úgy érzem, hogy velem 
■jön, hozzám simul egy hófehér, kicsi ár- 
«r*k ...

Hétfő, dec. 11. : 
vigj. Újdonság. (C)

Kedd, dec. 12. : 
vigj. Újdonság. (A)

Szerda, dec. 18. 
retie. (B)

Csütörtök, dec. 14.: 
rangok“ operette. tC)

Péntek, dee. 15.: „Veár Judith róseája" 
regényes színjáték. (A)

Szombat, dec. 16.; „Csöppség“ énekes 
vigj. (B)

Csöppség. (Bemutató előadás). A leg 
fcájcsubb vígjátékok egyike került színre teg­
nap este a debreceni színházban. Dr. Fényes 
Samu a Csöppség szerzője, eddig kiváló 
drámaíró hírében állott, de a legújabb alkc- 
táréival beigazolta, hegy 6 vérbeli színpadi 
irő. Époly jól megcsinálja « vígjátékot is, 
mint a drámát. Bár dr. Fényes Samu e vigj* 
ték meg Írásánál, nem tudta legyőzni a 
drámaírót, mert « Csöppség alaptónusa 
voltakápen nagyon is drámai, Dengeleghy 
tönkrement msgysr gentry elitta mindenét 
és utolsó nehány holmiját, tilt 15 éves kis 
leányát is elkártyásta. A nyerő Ambró szom­
szédja, fiatal, nőtlen ember, » ki házába fo­
gadja a Csöppséget. A kis leány rövidesen 
rendet csinál Ambtó házában, megregulásia 
a cselédséget ée rendes életmódhoz szoktatja 
Ambrót ie. Három évet tölt már a Csöppség 
Ambtó házéban, s ezalatt as idő alatt a két 
fiatal önkéntelenül egymásba saeret A mi­
kor visszatér Dengeleghy Amerikából, a hói 
jómódúvá lett 6a visszakövetelte Aabrótól a 
leányt, — kitör belőlük a szerelim ée él­
je gyeik egymást. — Rövid, kedvee mese, 
a mely tsrkállik a jobbnál-jobb jeleneáektől. 
Fényes Samu beigazolta e darabjával, hogy 
jól ismeri a közönséget, de nsgy ismerője a 
színpadnak is. Szóval a siker telj« volt. 
Nagy ovációban volt része Szabó Irmának, 
aki a főszerepet alakította igazi művészettel, 
csupán az volt a baj, hogy nem nagyon 
győzte hanggal. Mindazonáltal az nem von 
le semmit művészetéből. Ambró szerepében 
Zilaby Gyulát láttuk. Fölöslegesek nála a

jelzők, az 6 művészete haurs eoncours álL 
Maikov:« Margit jól eltalálta Márlha sze­

repében a hangot. Egy kiálhatatlan, vőneosko 
urleányt játszik, aki párthira vadászik. Egyé­
niségéhez méltó volt a szerep. Deésy Alfréd 
Lanoije nagyon rossz volt. Az erőltetett 
eleganciára, az agyonjátezásra nincs szük­
sége annak a szerepnek, amit Fényes oly 
karakterisztikusan Irt meg, hogy művészet 
kell hozzá, elrontani. Szakáesné érdemel 
még dicséretet, aki nagyon használható tagja 
a társulatnak. Szakács, Sarkad! és a iőbbi 
szereplők mind hozzájárultak a darab sike­
réhez, úgyszintén a kifogástalan rendezés 
is. (bj.)

Ma este másodszor kerül színre ’dr. 
Fényes Samu ily című énekes vígjátéké, 
melynek tegnapi, jelentőségteljes sikere 
biztosítja a darab többi előadásai iránt 
érdeklődését.

Cseptirágók. Luis Gsnue bájos ope­
rettjének szerűén lesz a reprise. A darab 
eddigi előadásai telt házak előtt folytak le 
s valószínű, hogy nem csak finom szubtilis 
zenéje, de látványosságai is nagy közönsé­
get fognak a színházba vonzani Ezúttal Bé­
kéd fogja Boáflőri szerepét énekelni.

Lohengrin. Az igazgatóság Zilahyné 
Singhoffer Vilma betegsége miatt kénytelen 
volt a már e hó közepére tervezett Loheng­
rin operát elhalasztani. Ez azonban nem azt 
jelenti, hogy az operaelőadások végleg leke­
rülnek » műsorról, csupán csak, hogy pár 
héttel kéiobb muta'ja be a debreceni közön­
ségnek az operatársulat ezt a hatalmas ze­
nei alkotást.

Zenede! növendékek hangversenye.
Méltán ama szép sorozathoz, melylyet a ze­
nede ar előző években is ápolta volt váro­
sunk zenei életét — nyitotta meg az idei 
ealawt, gyönyörű műsorában hivatott kézzel 
válogatta, össze a bel-, és külföldön élő ma­
gyar szerzők ama termékeit, melyek a nemes 
gyönyörködtetés mellett a laikus közönség 
figyelmének lebillnoselésére j8 alkalmasak. 
E tekintetben a zenede programmjai min­
denkor mintaszerűek valónak, de a valódi 
népszerűség jellegét, (mely a művészi íratást 
semmikép sem fedi el, sőt ellenkezőleg, elemi 
megnyilatkozással viszi át a hallgató kedé­
lyébe) talán egyik sem viselte oly tisztán, 
egységesen magán, mint ép a tegnapi elke­
rült estély. Viszont azt is el kell ismernünk, 
hogy ezúttal a zenede legkiválóbb nővendé 
kei léptek s porondra, saját habáraiknak fé­
nyét as intézetre sugárzandó vissza. Ée ez 
semmikép sem viszonzatlan ténykedés, mert 
ha a közvetlen álvezetet a szereplőknek kö­
szönjük is, a fáradságos rendezés, melyről a 
kösőnségnek nincs alkalma tudomást venni 
— az igazgató fáradhatlan vállalni hárul ée 
semmlkép nincs arányban az anyagi jöve­
delemmel, melytől az igazgatóság, a művészi 
cél érdekében egészen el ie tekint. — 
Első sorban az est 4 számát, Poldici remek 
Polomaiset kell említenünk, melyben Doma- 
niozky Eta k. a. valóban ragyogtatta tuda­
tos stylárzákét és finoman distlngváló felfo­
gását. Részben az 6 érdeme Geldmark sym- 
phoniájának mély hatása, melyet Paraseh 
Margit kisasszonynyal (két zongorára átírva) 
játszott el Ran dk írül tetezettLavottának 
bájos menüettje is. Ezzel nyitott« meg a 
zenede vonós zenekara a hangversenyt, die* * 
erét árnyalással, világos p hr száláé sál ma­
gyarázva az Örökkén üdén maradó mű gaz­
dag szépségeit. A eolóelőadásokban Hajdú 
István (gordonka), Fábián Margit kisasszony 
(Hegedű) és Darvas Alice kisasszony (eont 
gora) arattak jólmegérdemelt,bőséges tapsoka-.
A Zenedé vegyes énekkara zárta be a szép 
estélyt Zimay és Wutohing egyegy dalával 
s minthogy a műsor irigyen elha’lgatja « 
tanító nevét, e helyen említjük fel, hogy 
ezen két szám közül Húsz Lzjoz tanár fára­
dozott. Külön kell kiemelnünk Farkas Ödön 
meglepően értékes első vonósnégyesét, mely­
nek finom struktúrája pompásan érvényesült 
Darvas, Fábián, Podulszky Margit és Hajdú, 
összjáié kában. Szolgáljon ezen estély rendki-
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▼üli ethikai sikere biztatásul az igatgalóság­
nak arra nézve, hogy hasonló estélyeit mi­
nél gyakrabban ismételje meg. D. J.

HÍREK.

— A képkiállitás megnyitása. Ilosz- 
szHS vajúdás és nagy szenvedés után végre 
ma délben megnyílt a debreceni müpártoló 
egyesület képkiállitása az iparos kör díszter­
mében. A megnyitásra megjelentek: Simonffy 
Imre kir. tan. nyug. polgármester, Oláh Ká­
roly tanácsnok a város képviselőben, Széli 
Farkas, dr. Csikós Sándor, dr. Tüdős Kál­
mán, Lescainezky Kornél, dr. Magosé György, 
dr. Nagy Zsigmond, dr. Kardos Albert, Bosz- 
nay István, Pálfy József, Bakos Tibor, Bé- 
kásy Jenő és még sokan, urak, úrasszony s 
leányok vegyest. Simonffy Imre rövid be­
szédben kimentette Domahidy Klemért és a 
kiállítást megnyitotta. A vendégeket Bosz- 
nay, Pálfy, Bakos és Lescainezky művészek 
kalauzolták és látták el magyarázatokkal. A 
kiállítást csak futólag volt alkalmunk meg­
nézni, de feltűntek Grünwald Béla, Márk 
Lajos, Ujváry Ignác, báró Medayánszky 
Gyula, Túli Ödön, Poll Hugó ős még né­
hány neves művész munkái, melyeknek mél­
tatására legközelebb visszatérünk.

— Elmaradt közigazgatási bi­
zottsági ülés. Hajduvármegye rendes 
havi közgyűlését, a melyet ma délelőtt 
9 órára hívtak össze, nem lehetett 
megtartani, mert nem volt elnök. A 
törvény szerint ugyanis a bizottság el­
nöke a főispán, vagy a főispáni jogkör­
rel megbízott alispán, de most Hajdú- 
vármegyének van is, nincs is főispánja, 
az alispán nyugdíjba ment. A törvény 
szerint ugyan a belügyminiszter necez- 
het ki ideiglenesen helyettes elnököt, 
de nem nevezett ki senkit, pedig a 
darabontok dolgait alaposan ösmerő új­
ság közölte, hogy Faust Elek pénzügy- 
igazgató fog a vármegye közigazgatási 
bizottságának ülésén elnökölni. Az ülés 
igy elmaradt.

— Politizáló tisztviselők. Kristóffy 
József belügyminiszter rendeletet küldött az 
összes törvényhatóságokhoz amelyben hi­
vatkozással az 1899. évi XV. t.-c, 167. §-ára, 
mogtiltja a vánnegyai és városi hivatalno­
koknak politikai pártgyiilósek összehívását 
és kijelenti, hogy tisztviselő ilyen gyűlések­
nek sem elnöke, sem jegyzője nem lehet és 
tőlük megbízást nőm fogadhat ei. E rendelet 
megjött a városhoz és megyéhez egyaránt, 
s általános derültséget keltett, mert, hiszen 
mindaddig, amíg a tisztviselők a kormány 
szekerét tolták, addig szabad volt politizál­
tok .‘17 éven keresztül, de most, hogy nem 
kormányt támogatják, hanem ellene is vé­
dik a törvényt és alkotmányt, most már nem 
szabad.

— Elhunyt volt városi tisztviselő.
Mint részvéttel értesülünk, vasárnap éjjel 12 
órakor hőrom hónapi szenvedés után elhunyt 
kiebárándi és nagyváradi A'ánásy Miklós 
birtokos, Debrecen város nyugalmazott tiszt­
viselője, életének legszebb korában. A halál­
eset előkelő és kiterjedt családot ejtett 
gyászba. Temetése e hó 12 én, kedden dél­
után 3 órakor lesz a Deák Ferenc utca 19. 
ez. a. gyászháztól.

— Eljárás a tüntetés ügyében, A
rikkancs újság nagy hangon jelentette ki, 
hogy s pénteki tüntetések ügyében nincs 
semmi eljárás folyamatban. No hát ez sem 
igaz. Igenig van eljárás folyamatban, sőt már 
dr. Ferencj Gyula akadémiai igazgató, aki 
akkor az Andaházy Szilágyi intézet er­
kélyéről beszélt a tüntetőkhöz, kihallga­
tása folyamán ki is jelentette, hogy neki 
akkor dr. Csiky Lajos theologiai ta­
nár intézeti felügyelő adott enge ■ 
délvt, hogy az erkélyről beszélhessen. A 
nyilvánosság előtt felhívjuk már most Csiky 
Lajos urat, hogy való e ez ? De he ez való 
és Ferency ur előzetesen kikérte az enge­
délyt, akkor való-e az, hogy csupa véletlen ■ 
ségből találkozott össze a tüntető szociális 
iákkal, akik azon a elmen tüntettek állító­
lag, hogy ők rerormátusok ős a papjukat, 
Jánosit akarják üdvözölni I Nem, ezt már 
ennyire elferdíteni nem lehet. Nem véletlen 
müve az, kicsinált dolog volt ez. Már ak­
kor este 7 órakor kimondták a munkásokat 
mikor a város különböző pontjain gyűlése­
ket tartottak, hogy Ferency és Jánosi mel 
lett tüntetni fognak, ők ezt maguk is előre 
tudták. Azért is kórt engedélyt Ferency ur 
Csiky tői előzetesén, sőt azért is készítette 
előre a beszédjét, melyet szóról- szóra pedig 
gyorsíró se volt jelen, (de meg hol is irt 
volna ? vagy a véletlen műve ez is?) lekö­
zölt másnap a rikkancsujság. No hát a kö­
zönség Ítélje meg mármost, igaza lehet an­
nak, aki enyire ferdíteni, tagadni kénytelen ?

— Az állatbetegségek, A múlt hőtan 
Hajduvármegyőben a következő állatbeteg­
ségek pusztítottak : Hajdúszoboszlón és Ná­
dudvaron, a takonykór és bőrféreg, Mike- 
pőrcsen a juhhimlö. Debrecen város V. állat­
egészségügyi kerületében fellépett a sertés- 
vészt.

— Tanácsülés volt ma délelőtt 10 
órakor Kovács József polgármester elnöklete 
alatt, melyen folyó ügyeket Intéztek el. :i*J

— Akik tanulni ingyen nem akar • 
nak, A város a kereskedelmi és iparkamara 
és a kereskedelemügyi kormány, támogatá­
sával a segédmunkások számára nagy anyagi 
áldozattal szakrsjztanfolyamot tart fent, ahol 
ingyen tanítanak. Ha a fiatal ipari mun­
kások szakmáikban előhaladni akarnának 
e tanfolyamot látogatnák. Az időn a több 
ezer fiatal, ipari munkásból 50 iratkozott be, 
de a kitűnő tanfolyamot csak 8 látogatja. 
A hatóság érdeklődött az ok iránt ős ki­
tűnt, hogy a szikegyletek vonják el az if­
júságot a tanulástól. Talán ha az előadáso­
kat a szakegyletben tartanák és Ferenozy- 
Jánosi-Jásri a francia forradalomról értekez­
nének, akkor ez a „politikai tanfolyam“ 
nem szűkölködnék tanulni vágyó ifjak híján, 
de rajzolni, komolyan tanulni, fejleszteni á 
szaktudást — minek való az ?

Figyelmeztetés a postai csomagok 
célszerű csomagolása, helyes címzése stb. 
tárgyában. A karácsonyi és újévi rendkívüli 
csomagforgalom ideje alatt a küldemények­
nek késedelem nélkül való kezelése csak 
úgy biztosítható, ha a közönség a csomago­
lásra és címzésre vonatkozó postai szabályo­
kat betartja. Különösen szem előtt tartandók 
a következők : 1. Pénzt, ékszert, más '.ár 
gyakkal egybe csomagolni nem szebad. 2. 
Csomagolásra faláda, vesszőből font kosár, 
viaszos vsgy tiszta közönséges vászon, ki 
sebb értékű és csekélyebb súlyú tárgyaknál 
pedig erős csomagoló papír használandó.
\ ászon vagy papirburkolattal biró csomago 
kát, göb nélküli zsineggel többszörösen és 
ju szorosan átkötni, a zsineg keresztezés! 
pontjain pedig peosétvinsszal lezárni kell. 
A peosótelésnól véiett pocsótnyomó haszná 
landó. 3. A címzésnél kiváló gond fordítandó 
a címzett vezeték és keresztnevének vagy 
más megkülönböztető jelzésnek (pl. ifjabb, 
idősb, özvegy stb.) továbbá a címzett polgári 
állásának vagy foglalkozásának és lakhelyé­

nek pontos kitételére; a Budapestre, A 
Béosbe szóló küldemények cimiraUibs« 
ezenkívül a kerület, utca, házasán*, 
emelet és ajtó jelzés stb. kiteendő.
A rendeltetési hely tüzetes jelzése (i' 
gye) ■ ha ott posta nincs, az utolsó 
pontos és olvsható feljegyzése különösaa 
szükséges. 4. A óimét magára a burkolatra 
kell Írni, de ha ez nem lehetséges, úgy a 
cimfa táblácskára, bőrdarabra vagy erűi 
lemezpapirra írandó, melyet tartósan 
a csomaghoz kell kötni. A papírla­
pokra irt címeket mindig egész terje­
delmében kell a burkolatra felragasztani. 
Felette kívánatos, hogy a feladói nevét fe 
lakását, továbbá a oimirat összes adatait, 
feltüntető papírlap legyen magában a os> 
magban is elhelyezve arra az esetre, hogy 
ha a burkolaton levő oimirat leesnék, el­
veszne, vagy pedig olvashatlanná válnék, a 
küldemény bizottsági felbontása utján a 
jelzett papirlao alapján a csomagot mégis 
kézbesíteni lehessen. Kívánatos továbbá, 
hogy a feladó saját nevét és lakását a 
csomagon levő oimirat felső részén is ki­
tüntesse. 5. A csomagok tartalmát úgy « 
oóniraton, mint a szállítólevélen szabatosan 
és részletesen kell jelezni. Budapestre ás 
Béosbe szóló élelmiszereket illetve fogyasz­
tási adó alá eső tárgyakat (husnemü, szesze* 
italok stb.) tartalmazó csomagok cica irataira, 
nemkülönben az ilyen csomaghoz tat totó 
szállítóleveleken a tartalom, minőség és 
mennyiség szerint kiírandó (pl. szalonna 2 
kgr, egy pulyka 3 kgr, 2 liter bor stb.) A 
tartalom ily részletes megjelölése a fogyasz­
tási adó kivetése szempontjából szükséges 
és a gyors kézbesítést lényegesen elS- 
mozdítja. Nagyvárad, 1905. december hő 
4 ón, Rutter s. k-

— Tüzhalál. Ma hajnali 3 óra tájban' 
tűz ütött ki a Csokonai-utca 48. sz. alatti 
ház melléképületében, ahol Kállai István fa- 
vágó lakik 19 éves leányával. Már a tűz­
oltóság is megérkezett, hogy a szerencsétlen 
ember bent van a szobában. Ekkor pedig 
mér átégett a gerendázat is. A tűzoltók erre 
berohantak és kihozták a szerencsétlent, aki 
még ólt, de perc múlva meghalt. A tűzoltó­
ság a tüzet elfojtotta ugyan, de a kocsik a 
feneketlen utcai sárban többször elakadtak. 
A megégett favágónak egyetlen leánya csak 
Rajnaiban tudta meg apja rémes tűzhalálát, 
mert 6 a szerencsétlenség időjén bálban 
volt. A tüzvizsgálatot megtartották, de a tűz 
okát nem tudták megállapítani. A megégett 
embert a közkózházból fogják temetni.

Népgyülás. Az újjászervezett szo­
ciáldemokrata párt vasárnap délután * 
Veres-utca 17 sz. a. nápgyulést tartott, ame­
lyen állást foglaltak az általános szavazati 
jog mellett. Ä gyűlés rendben folyt 1& 
Legelőször Fülöp László beszélt a föld­
munkások helyzetéről, a szarvezkelés hass* 
náról és az általános szavazati jogról. El­
ítélté általános lielyeslés közben a nemzet­
köziek erőszakoksodásait, és rombolásait. 
Szász József, a kábái általános népkőr el­
nöke beszélt még hasonló szellemben, mely 
után a gyűlés véget ért.

— Elite hangverseny. K hő 17 én
vasárnap este fél 8 órakor művészi esemény- 
ben lesz része a debreoeai közönségnek. 
Ugyanis a már is világhírű hegedűművész, 
a 11 éves kis Kun Árpád, ki most külföldi- 
hangverseny körútja után múlt héten Buda- 
pesten matatta be művészetét, egy csapáéra 
meghódította úgy a sajtót és a közönséget) 
hozzánk is eljön ős egy önálló hangverseny­
ben akarja a debrecenieknek tudását bemn- 
j™’ ,A napgverseayben még közreműködikr j: • °“au moij Auartuumun
mami Mária hangverseny és opera ének 
nö, ki a nyári szezonban Marienbad, a vittvilág*

Ékszer vásár! iegjoßß üaracsonyi ajandéüoü / a „0.........
.*1 ........  ® §4** **- páratlan nagy választékban

Lof k° vits Arthur óriásilag megnagyobbított raktárában*-
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•15ird<ílb?n h#ngverflenyeett óriási sikerrel 
’Béwletes műsort legközelebb fogunk közzé- 
tenni.

— Dal és zene estély. A p«t«R 
dalkör“ folyó hó 14-ón az az csütörtökön a 
Margit fürdő dísztermében szavalat és táno- 
«al egybekötött dal és zene-astóh't rendez 
Melyre foltjuk a táncomi szerető hölgy ’ 
Aözönség figyelmét, annyival is inkább ml 
■ml a rendező bizottság mindent elkövetett 
•Jiogy ezen estély az ott megjelenő hölgyek- 
«Mlgá^oneak<>r ke 8mea visezaomlék9zy5inl

- Felhívás előfizetésre. A lu meg
an. Ilyen címen a harmadik könyvet boosá- 
Som a magyar olvasóköiönség elő Burvi
Sw íwl'líff8 ÍTl\ dolgairó1 Hlt év alatt 
SOO apró tör.énetet irtem össze erről a min
f8-1 JZÓ»an debreceni alakról. Hogy könvv- 
»en gyűjtöm öisze az 6 vidám élményeit az 
az oka, mert nem olyan kérészéletű mókák- 
írői. J1*/1. ltt.8zí’ mely0k amint egy-egy mo- 
aelyt kiosalnak, nyom nélkül az/nnaf el ia 
tennék, hanem egy hamisítatlan typis tős- 
^-íkeres magyarságu beszédéről szójátékai- 
jró], Kiejtéséről ötleteiről, gondolkozói mód 
Járói, szokásairól s humoráról, a melyek na- 
*yon is megérdemlik, hogy megőriztessenek 
* jövő számára. Debrecen város hkossága 
„Rabban, beköltözések által, annyi raá nézve 
idege i magyarsága elemet szi fel magába 
*ogy ez az áradat, mely egynital - nagy 
általánosságban értve - kozmopnlita gon 
dolkozást is hurcol be, valószínűleg át fogja 
alakítani a debreceni őseradeti magyar bs- 
«édoiódot, gondolkozást és szokásokat. Hadd 
ismerjék hát az utódok írásban, hogy milyen 

vvolt, míg rajta volt a karakterisztikus zo­
mánc. Ha egyébért nem, hát már esak ezért 
M segítség elő az irodalom barátai e leg- 

«W könnyvem megjelenését. Három hónap 
®ulva minden előfizetőmnek kezéhez szol-
Sta^°mKua k"nyvet’ ,mely aa eddigi kettő- 
™* “Ovebb tartalmú lesz s melynek az ára 
»nnei dacára marad a régi, t i. 2 korona, 
félreértések kikerülése végett kijelentem, 
hogy a helyte i Karikásban szereplő id. 
áíugyi oándvrt nem én iram. A könyv ára 
jbozzám juttandó. Debrecen, 1905. deoem- 
-Ser 5. Simon István, ev. ref. tanító.

,, 7~. Vasúti igaiolványok. A közigaz- 
aratási -s állami tisztviselők december 15-ig 
*.ötelesek beadni arcképes igazolványaikat 
amely féíjegy váltásira jogosít. Az elkéset­
tek a kedvesmánytői elesnek.

— Képek az alkoholizmus ellen. Az 
mlkohü el lenes szövetség népszerű képeket 
jküldőtt Hsjdu vármegye fővárosának, amely- 
böii Képekkel illusztrálják a józan és az iszá- 
íqs embert, még el is nevezi őket Józan 
Mókának és Részeges Pistának. Bemutatja 
ü kép őket 18, 30, 50 és 70 éves korukban 
«saiádjaikkal egyetemben. A képeket a me- 
»yei főorvos elrettentő példa szolgáltatása 
«káért MikepSrcs község elöljáróságának 
küldte, hogy a községházán fűggesztesso ki.

— Haláljelentés a tengerentúlról, 
ü tengerentúlról szomorú jelentést hozott a 
posta Hajdúszoboszlóra Bánk János itthon 
hagyott családjának. A családfő, a kenyér- 
iksreaő haláláról értesíti Habar Sándor n ohi 
Mgói osztrák-magyar konzul a családot tiszta, 
ossgyar nyelven. A szerencsétlen ember a 
konzul értesítése szerint G. II Hammond 
-..-mnpanie vágóhidján a hűtő kamráoan volt 
«íialmazva és ott halálra hűlt. A szerencsét* 
ían a ohikágéi közkőrházban halt el. ügy 
latszik, maradt valami hagyaték utána, mert 
» konzul törvényes örököseinek a nevét ős 
® waládi értesítőt kéri. Hányszor ér ily szo- 
*aoru véget a tengerentúlra vándorolt magyar 1
_ — A „Gyakorlati Gazdatisztek
®rs*. Egyesülete“ választmánya elhatá- 
frasita, hogy addig is, mig a törvényhozás a 
gazdatiszti nyugdíjügyét törvényhozás utján 
megoldhatja, a gazdatisztek nyugdíj alap j

Pt»*KOX2SM
nyújtását társadalmi alapon óhajtják meg­kezdeni. E célból az egyesület J egy bizo­
mányi üzlet létesítését határozta el. A 
bizományiüzlet, mely miadentóie mezőgaz- 
dasági tcrmelvány és eszközök elárusitásával
töiba1tZerZ-éaéT81, a1cnak hözvetitésével fog 
foglalkozni, nemsokára a fővárosi központi 
vásárcsarnokban szintén egy elárusító helyet 
fog nyitni hol mindenféle élelmezési cikk 
eiárusitását felkarolja A bizományi üzlet 
ón tiszta jövedelmének 5 százaléka képezi 
a nyugdíjalap összegét. Hogy a nyugdijai«» 
minél rohamosabban szaporodjék, az teljesenAv6rtZwtb8Ztekx ^^birtokosokon áll. 
Azért bátran számítunk, hogy az Eavasíi- 
letet azon nagyhorderejű vállalkozásában a 
fentiek szives támogatásban részesítik.
, T ? k®íi tárgyalások. 1905. év 
december hó 11 én hétfőn esküdtszék! fő­
tárgyalások. Csomó 8ándor ellen halált oko- 
ze.t súlyos testisértés bűntettéért. — Uvvan- 
azon napon vádtanács és felebbviteli ügyek 
tárgyalása. December hó 13-án szerdán es-
KS*fkl f5ttÍL?ya,áíJ HjJUSÍ Bertalan ellen, 
házas árson elkövetett szándékos emberölés

1 ».&?** pW“" Ä

.. , ~ Veszedelmes kutyám írás Ar
uj főidő a Suba István nagy kutyája met/ marta Firns László 8 éves f™. A bS 
dét mirta össze a veszsdelmei kutya ame- 
lyet vizsgá'at alá fogtak. H, veszett lábún- 
fcézzák és a gyermeket fölszáüitják a buda­
pesti Pastaur-intézetbe.

,, 7~ Nyilvános köszönet. A siketné- 
mák karácsonyfájára a kővetkező adomínyo- 
ka. vettem : Dr. Popper Alajosáé 4 kor. özv. 
Bsrgor Vivőmé 5 kor. özv. Schonk Leóné
3 kor. Dr. Bokányi Miklósnő 4 kor. Dr.
_jppsr lolor 4 kor. B.attner József 4 ko'. 
lovaboá a siketnémák felruházására Weszo- 
rém/ Zjltánné ős Rtckl Antalné ruhaneműé» 
kef> Sasslina Lajosáé pedig 10 koronát 
voltak kegyesek küldeni. Fogadják a nemes 
sztvü adakozók tanítványaim nevében kife 
jezett hálás kőszönetamet. Gácsér József 
vezető tanár.

x Uj aranyozó folyadék, utelvlvel mindenki bármit is azonnal moshattam 
újjá aranyoshat. 1 minta csomag M 
kr. Kizárólag Mentze Henrik uj doni»* 
gok áruházában kapható.

z Magyar ember nem használ mást 
f“k * «res Hajdúsági pedrőt, me- «
legjobb bajusznövesztő és ápolószer az össze* 
bajuszpedrő készítmények között. Hatása gyors 
és biztos 1 Postán 3 doboz 2 korona 15 81- 
!®rért utánvéttel bérmentve küld a készítő
KosuUiutoa íer0Qa *yó*y8*»rész, Debrecen

* Fapa! Mama 1 baba I Mentze.

Csavargók. A hideg id 5 a városba 
tereli a soc gyanús, hajléktalan alakot. Nincs 
nap, hogy a rendőrség össze ne fogdosson 
közulök néhányat. Ma is Kovács Sándor, 
Bantu Juus, Kovács Imre és Szabó Grörgyné 
nevű csavargók kerültek be a börtönbe.

— Lövöldözések. Vasárnap este Kul­
csár Imre e dobozi temetőben, Német Imre 
peng a 13 várj. utóin lövöldözött. A rend­
őrség elkobozta a revolvereket.

x Uraknak és hölgyeknek, öregek­
nek es fiataloknak egyaránt rendkívül 
eredeti újdonságokat szerezhetünk be 
karácsonyi és újévi ajándékul Mentze 
Henrik újdonságok áruházában, Piao- 
utca 50, Szent Anna utca sarkán. Olosó 
szabott ár! Előzékeny kiszolgálás!

Megszoktak, hogy karácsony tá­
ján a legtöbb üzletember lehetőleg csino­
sítja kirakatát ói azt újdonságokkal tölti 
meg. De a mint Dsbrezen legrégibb ékszer 
üzletének túlnjIonosa, Lóficovits Arthur ur, 
az idén időn közönségének nyújt az aonyira 
fölülmulja a raotszbkottat, hogy e helyütt is 
érdemesnek tartjuk megdicsérni. \ párisi íz­
léssel berendezett uj állványok, melvek szabb- 
nél-szebb ékszere skel, nagyértákü drágakö- 
vekkel, telvék, bármily világvárosban is 
méltó feltűnést keltenek. De van is csodá­
lja. öly számban, maly a közlekedést is 
gátolja.

x Fejtörő, szórakoztató, türelmi és 
társasjátékokból meglepő szép újdon­
ságok Mentzénól.

x Schaf János tánotanitó f. hó 13-án 
szerdán tartja meg a polgári ifjak tánoeaté- 
jét a „Koronában“

TÄVIH.AVOB.
Függetlenségi pártártekeslet.

Budapest, december 11. A független­
ségi és 48 as párt ma délután tartja értekez­
letét Apponyi Albert gróf elnöklete alatt, 
mert a pártelnök még mindig beteg. Ma dél­
előtt különben Apponyi és Andrássy Gyula 
hosszabb ideig időztek Kossuthnál. A párt- 
értekezlet iránt óriási az érdeklődés. Az ál­
talános azivaznti jog kérdése niaos a nar­
renden, de ezért okvetlenül tárgyalni fogják.
1 olónyi Géza ellenzi a tárgyalást azon in­
dokból, hogy a párt ne engedjen a szociális, 
iák erőszaioikodisainak. Ma este különben 
a szocialisták nagy tüntető kőrmenetre ké. 
szülnek és az a látszata tenne a dolognak, 
hogy az erőszak kényszeritette a független- 
«égi pártot az állásfoglalásra. A párt nagy 
többségét rendkívül elkeserítette a szooiálie- 
ták erőszakoskodása.

Ás önálló vámterület.
Budapest, decsmber 11. A gazdasági 

egyesülete* országjs szövetsége ma tartotta 
gyűlését Rubinok Gyula alkotmány párti 
képviselő elnöklete alatt. A gazdasági egy­
letek szövetségi egyhangúlag az önálló 
vámterület mellett fogtalt állást, ami 
nagyjelentőségű eredmény.

Ab uj angol kabinet.
London, dec amber 11. 

kabinet ma megalakult 
meg is történt.

Lemondd főispán.
Satoraljaujhely, december 11. «»

érkezett meg Zemplénmegyéhez, Palin vicini 
Alfréd őrgráf főispán lemondó levele, amely­
ben elhatározását azzal indokolja, hogy a 
tisztikar ás a bizottsági tagok rideg pasesi- 
vitása lekötetlenné tették működését, az erő­
szak pedig különben som egyezik lelköle 
tével.

Az oroszországi esemény ok.
Pétervár, december 11. Wife és Dar- 

novo közt az ellentét teljesen kiálosedett. A 
reakció kezd felülkerekedni. A Zemsstvo- 
gyülés küldöttségének kihaPg»tálakor Dur- 
novo belügyminiszter, a reasció vezére a ka­
binetben nyíltan a reakció párjára állott, 
raig Witte és társai némák maradtak. Witte 
beadta lemondásit, de a cár, mikor indo­
kolni akarta, dühösen az asztalra ütött és 
k'jolentatte, hogy ő mondja meg, mikor 
menti fel.

Wito különben az előkészületeket fe 
meglette mát a birodalmi duma összehívá­
sára. A posta és táviró alkalmazottak sztrájk­
jával szemben Durnovo rondáival éles esz- 
kö löket alkalmazott, úgy, hogy a kereske­
dők is tiltakoztak ellene. A mozgalom ve­
zető bizottságának elnököt letartóztatták.

Berlin, december 11. Ide őr ezeií távi­
ratok “szerint a Goráin* testőr gyalogezred 
legénysége fellázadt és több gyűlölt tiszt el- 
esapatását követelte, amit a parancsnok meg 
is ígért.

Az uj angol 
kinevezi! már

-Legszebb ketracsorivi vásár!
Mmulafos olcsó óraion JtáöJTJUL.GOb'W’JL'ftiij»
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Bűntény vagy öngyilkosság ?
Bécsújhely, december 11. Ma reggel 

Kriseanek fényképészt ágyában holtan taBl- 
t*fc- A vizsgalat mégnsm éllapitotta meg, 
hogy bűntény vagy öngyilkosság esete fo/og-
• fenn T

ESzgazdaség.
— A* O. BL 1L. E. tegnap tartotta a 

Csarnokban választmányi ülését, mely a ta­
gok élénk réasvéiele és Kardos László el­
nöklete alatt folyt le : az ülésen megjelent 
Szabó Kálmán képviseld kamarai elnök is; 
tárgyalta és elfogadta a választmány az el­
nöki jelentést, mely beszámolt arról, hogy a 
kerület annak idején sürgette a központnál 
• tisztességtelen verseny ellen hozandó tőr 

„vány javaslat tervezet eltérítését; részt,vett

a éleim! cikk hapisjiáái törvény tervezet 
lészitfl munkálataiban ; a nyáron tartott 
gyümölcs értékesítési ankétre előterjeeztés- 
*01 élt; részt vett a 40 kor- alóli követeié 

sekre vonatkozó ügyészi szervezet összeállí­
tása körül e mindezektől annak idején a 
sajtó utján tájékoztatta a tagokat; folytató­
lag megállapította a jövő év költségvetését; 
elrendelte a tagok sorából az üzlet meg 
szüntetése folytán 5 tag törlését; s ezzel 
szemben felvette az uj tagokat. A vidé­
künkön levő s nehány újabb helyi pénzin­
tézetnek a kerület kötelékébe való bevoná­
sára az elnökség kéretett fel. A kamara ál­
tal rendezendő karácsonyi játékkiállitáa és 
bazár ügyében elrendelte a választmány, 
hogy a kamarához kérelem intézlessék azi­
ránt, hegy a jövőre nézve a lehetőséghez 
képest ilyen iparfejlesztési kiállításokat és 
bt zárokat a kereskedői érdekeltség bevoná­
sával sőt éppen a helyi kereskedők utján 
szíveskedjék rendezni,, hogy a kacsra az 
ipaziejleeziée és kereskedelmi osztály érdek 
közötti öts! hangot megóvhassa.

O. M K, E. és a 40. kor. alóli 
Egyek. A kisebb polgári peres ügyek kö­
rébe tartozó követelések behajlására tudva 
Jevőleg kizárólag az adós személyes bírósága 
illetékes. íntélitgva a hitelezőnek legcél­
szerűbb azon járásbíróság helyén székelő 
ügyvédet bízni meg, a meiy járásbíróságnak 
illetékességébe a# adós lakhelye tartozik. A 
felmerülő ügyvédi költségek megtérítésére az 
adóé tudvalevőleg nem kötelezhető és ennek 
folytén a hitelező a 40 koronán aluli köve­
telések érvényesítésével eddig annak a ve 

Mélynek volt kitéve, hogy az ügyel arány­
ban nem álló költségeket kell sajátjából 
megtéríteni. — Ennek a nagy kocká­
sainak veszi elejét az, — begy az 
O. M. K. E. az összes magyarországi 
járásbíróságok területén egy vagy több ügy­
véddel olyan megállapodásra lép, illetve túl­
nyomó részben már lépett, amelynek értel­
mében az illető ügyvédek az O. M. K. E- 
bórájuk forduló tagjainak kisebb polgári 
(ű) koronán elüli) peres ügyeit, eredmény 
ée munkára való tekintet nélkül a következő 
feltételek mellett kötelezték magukat elvál­
lalni és elintézni: Az egész per Ufolyta'á 
eáért, ideértve az Castes tárgyalásokat, to 
vibhá a végrehajtásnál való közbenjárást 
oly esetekben, amikor a végrehajtás » járás­
bíróság székhelyén foganatoeittatik, r—20 
koronás ügyekben három korona, 2Cj— 40 
koronás Ügyekben 5 korona fizetendő a meg 
bitó állal munkadij fejében, tekintet nélkül 
■mi,hogy a követelés hehajtatik- e vagy nem. 
Esen kívül csupán as ügyvéd kész kiadásai 
téritendők meg külön, amilyen kész kiadá­
sok, a bélyegköltségek, váj 
etb amelyek 
amúgy is az 
K- E. tagjai az, egyesületi közlönyhöz mel­
lékelt jegyzék alapján fordulnak közvetlenül 
as egyes velünk megállapodásra lépett ügy­
védekhez, hivatkozván arra, hogy as egye 
■ülésnek tagjai. A tagsági minőség az illető 
Ügyvéd kívánságára a tagdíj nyugtával ,ige- 
■olható. Az egyezményes ügyvédek tévjegy- 
aékn az egyesület közlönyének legutóbbi 
•tárnában vau köizéttve, felhívjuk ene ke­
reskedőink figyelmét.

meg suícn, arnnyen tesz siaua- 
yegköltségek, végrehajtási dijak 
:k azonban behajthatóság esetén 
íz adós által fedezendök. Az 0. M.

Regény-Csarnok.
./—.............  j..-’t~m ; 1111 ■■■ 11 ■ 1

JLpáoa ém leegyeaoaő.
— Regény a bécsi életből. — 

Magyarosította: Szabó Antal. 164.
T- Szegény kis fiú mindig sir, vala­

hányszor a gyárba jön, — d őr mögé Muki.
— Aeon pénzt, mit urunk még külö­

nösen ad, elpasarolja a drága mama — tévé 
hozzá jak ab.

—- Mit, ti merészeltek velem igy be 
szélni ? tudjátok M vagyok én.

— Egy könnyelmű anya kegyed, ép a 
milyen könnyelmű leány volt 1 — kiállá őt 
túl Veoce). — Egy kiszáradt karó, mely 
még most virilsDj, s hódítani akar, pedig 
már a vörös Jakabot sem hódíthatja meg. 
Egy szóval ha gyermekének nem akarja 
gondját viselni, s akkor kegyed sem keres­
heti azon szamarat, mely elég ostoba lesz 
kegyednek fogatot tartani. ’ „

— Hab, velem beszéltek igy I — kiáltá 
Paulina, s elájulni igyekezeti, — szikfütheát, 
szikfütheát 1

A három munkás mosolyogva nézte a 
düh ezen kitöréseit.

— Még egy ilyen megjegyzést, s meg­
gyilkollak benneteket 1. rikácsolá Paulina s 
egy nagy konyha kést kapott fel.

E percben Náci ugrott be, a névjegy­
gyei kezében s ez a hadviselő feleket lécéi 
lapította. , , .

— Anyém, én kereskedő leszek 1 — 
újongott a fiú. — A kereskedelmi iskolába 
fogok járni, kapok könyveket, tanszereket s 
aztán, ba szorgalmatos voltam, jó állt mást. 
Nem kell semmit költenéd reám. Havi pén 
zünkért mindért szép ruhákat vehetsz ma­
gadnak, mert az igazgató ur mindent ingyen 
ád, mire „szükségem van 1

— És ki az 1 , .
— A kereskedelmi tanoda igazgatója, 

kinek névjegye itt van, Purges Kéio-y 1
— Mindent ingyen ád ? Ne az bizo­

nyosan szerelmes lett telim, — mondá Pau­
lina. — Ez ugyan nem valami gavtllér, de 
szükségtől egy tolgári származásúval is 
meg kell elégednem. ,

A hárem munkás szívből szerencsét 
kívánt a fiúnak megszorították kezét, s tá­
voztak, anélkül, hogy az anyára egy tekin­
tetet vetettek volna.

Ez azonban karjai közzé zárta a fiút, 
s bájos mosolylyal mondá:

— Ha valaha jól lesz dolgod édes gyer­
mekem, gondold meg, hogy szerencsédet 
anyádnak köszönöd, mert valódi királyi6 
mindig a nőnek a női szépsége marad, mint 
Schiller mondja.

És úgy lön, mint azt a tanító és tanít­
vány várták.

, A tanítvány örömet szerzett tanítójának, 
a az egy nagy kereskedő házban szerzett 
neki állomást, melyben a 17 éves Bienen 
féld jelenleg, midőn elbeszélésünket bevégez 
zük, főnöke határtalan bizalmát bírja.

Hascdló kedvezményben részesülnek 
uruk részéről Vencel. Muki és Jakab, a schot- 
tenfeldi gyér hárem legderakabb munkása.

ók szorgalmatosak, becsületesek, béke- 
szeretők. . .

De jaj lenne azon vakmerőntk, ki Ven 
celt a Körmöt nek és Műk it Bukfencnek ne­
vezné, —- sneak ugyan csúnyán megk ékülne 
a háta.

Csak a vörös Jakab maradt meg vörös
Jakabnak. -

A szép táncosnő Lama még mindig 
táncol, azonban — három fiával, kiknek hogy 
vitéa buszérokká. legyenek, már erak derék 
■PiwhJbaiusz» hiányzik.

Eb Paulina T ,v .
Még mindig oly eszlelén cifra lebctnye- 

ges ruhákban jelen meg a sétányokén, min­
denfelé kacérkodik, de palotát és fogatot fel­
ajánló lovagok nem akarnak találkozni.

Azonban egészen elfeledve m ég nincs.
Ha still Antal, a gyárnpk halottak sáp 

jón a echmelii temetőt meglátogatja, s a 
türelem és a boldogtalan szerelem gtniusai-, 
rak szobrait, megkoszorúzza, zóbejtva gondol 
mindig az apáca ée a kegyencnőre.

A 8. é. közösség figyelnél felkivjnk az iágj

N íVít y

KarácSooyi
Vásár

rendkivüli áraira.
ffiosznay jifjársa

divat- és sxőnyegárnháea, 

DEBRECEN, Kosauth-utca 5. u.

Karácsonyi Vásárra
Sranczia - Sianeit

47 kr.

46 kr.

Bosznay J. és Társa
divat- és szőnyegáruh&xa

Debrecen, Kossnth-ntca 5. sz<

S*ebbnél-*zebb

JCafácsonyi
ajándéktárgyak

kiállítása
Kaszanyltzky Endre

Főtéri üzletében.

ÜgynÖKÖü

kerestetnek a .Pesti Hazsi KI síi Takarékpénztár 
(az ország legnagyobb takarékintézet.) által klbo- 
ceátendé uj eorajcgyeh törvényesen kiálltéit rész- 
letiveinek eladására. Epen aorajdgyek játékterve 
utólérheletleil. Évente 3 huzán 600.000, 400.060, 
300.000, 200.000, koronás főnyereményekkel és sok 
melltki yoreménnzel.
Magas jutalék és jutalomdíj l

Sikeren njüködésn‘1 esetleg havi fíietéa, 
Anyag miatt forduljanak

DirnfeldTestíérekiÉ!^^
Budapest, IV., V6 ci-utca 2.

Aláírási elálegyziseket
ezen sorsjegyekre készpénzfizetés ellenében ráta 

most elfogad
BIRNFELD TESTVÉREK bankház* 

Budapest, IV. kerület, Váci-utca 2. «ás».
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*lo8ó Arak. olcsó árak.

Karácsonyi Vásár.
A közelgő karácsonyi ünnepekre, a be- 
íjrásárlásoknál arra törekedtem, hogy a

magyar ipar
[legszebb újdonságait nyújtsam m. tisztelt 

vevőimnek.
Magyraktár mindenféle: vises-, boros- 
ilkörös-, sörös- és étkészletekből ■ 

asztali- ési függSlámpák

na§ry választékban.
l[Éplf e retezés és üvegezed Véllalae.
& m. t. közönség ti. támogatásását 

tisztelettel kéri

LÁM SÁNDOR
üveg- és porcellán üzlete

** a* <*<$« M» ■

Piac- ós Hatvan-utca sarkán.

S./

V@Tomorl»oic»sQÄui« v IÄS?-vagy nagyon 
mint ;
vagy nyi^gnaáBi^vaa *S*T»en'“fM*“1«. • **héa «■<■««• 
már sok évi óta ki van próbáivá^ez a szer a *ián,ható me!y kitűnő tirsdiMóysmyeg

Hubert UUrich-íéle gyógynövényttur,

ban elfőjthatók. Ne késlekedjenek ezt tehát idejakorán W^áfni^m ^ *4l ®Wjé- 
nálandók: fejfájás, falböfögés, gyomoréiul. csömör mnlwfull J,J9k '* <fj/ h*®*' 
gyomorbajnak, s ezek nehányszori használd után elmÄ b’ °* * a kíti5ke'
j,, . Síókr eke désnél és ennek kellemetlen következményeitől tétmóSr^í7 d0b?g4s’. Ajmí<;tlan3ág, úgymint vértolulások és m&W ésííSl3í‘

la&ÄtiÄör5*®®s*^®n^8z^^Iek,rnohé8^rerk,ő^^lé(^m^^»Äa*m?!, 1)«#™^*^
2* idoges lehangoltság és«' *&ÄÄU £4Ä‘?5yiSSÄieäi

™ 1 *U* 4*Li*Äf\Ä "ifit
éa ., _ A *y4*ya8vényl>»r ttvegekben kaphM* ; üvageikeal : K. LH

Óvakodjunk az ntinntokMl
it érj »a kifej ez ettea

Hubert Uürich-féle gyégyaövénivbort.
,. , A ^^5/n.s’/^ny*:)or nem titkos szer, a következő anyagokból van tía sétáiéi. 
Milagabor 4o0.0, borszesz 103.0, Glycerin 109.0, vörös bor 240.0 estre *-B8»dv lü»»
ZlmTgÄr a ioo“!maa 3° °' m‘joran,ia> gyökér,

Ezelőtt 4 írt. Most 1 írt.

4,

Elragadó szép karácsonyi ajándékok!
r

matWM -----T--TT"r--nr i .. tnu'wiiiw uttiwn mn mini—wmii

a Tait’ gyé

was 
&/. 7*15.

lCr.olö.t 4 írt. Most 1 írt.

tfr 200.
Ezelőtt 4 frt. »Most 1 frt.

....................... I

nántok [
gyönyörűek, olragacdók tüzesek f

a legfinomabb utánsatok a világon,
SzmtarlóaeágSért jótállás válleitatik, moshatók tisztithatók mint a valódi gyó- 

mán ok. A foglalások tartósságáért is jótállás válaltatik.
Ezen ékszerek legjobban ajánlhatók

alkalmi ajándékul az ünnepekre 1 » 4*1. =*='«
rendkívüli olcsó árban csak va£y Pkia 4 frt

Postai megrendelések gyorson ós 
pontosan tel„esitto’nek. Minden i t 
lerajzolt tárgy 1 frt. 30 kr. bök fii- 
dósé után bórmentve, vagy 1 frt. 
30 kr. utánvét meJlo't ajánlva kül­
detik el. 30 kr. postadij mellett két 
vagy több darab is küldhető.

Megrendeléseknél kéretik egy 
második minta nvgudása, hogy ha 
ese'.le.í ez ólmjíott kifogyott volna, 
ezzel pótoltassák. Képes árjegyzék 
és gyűrű mérték bórmentve és díj­
talanul áll rondelkezősre. Nem tet­
sző tárgyak kézséggel ós díjtalanul 
átcseróltetnelc

ffr ffo 'g
Szolött 4-írh Most 1 frt.

Tail’s American Diamond Palace
Wien — I., Kärntnerstrasse 3 — Wien.

Air. *06.
-Szóit»ti 4 frt. Most 1 frt.

aDCfe
" Sr$90*t*

Ezelőtt 4 frt. Most 1 frt.
Hr ma.

Ezelőtt 4 frt. Most 1 frt.
Ai WM

Ezelőtt 4 frt. Most 1 frt.

% ffr goi
Ezelőtt 4 irt. M >n\ i frt.

Hr. t*Td
Etelőtl * M. Moat 1 írt.

frr. 27*,
*5zelő;t i írt. »lost 1 frt.

ffí Ő06.
IC/.«lőtt t Ír.. .0 jst 1 frt.

: «f I

fit 499.
Ezelőtt 4 1M. Mos*. 1 írt. 

■88 SWC«-SS®K>C81
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HI1DETÉSEK.
'*$<’• 16 Máig SO Mite, »Jude» tovíbbi né 3 fillér 

taste* »bt, tiüMitkel »y oral» tolt nä 8 UUär

uWMjWO teWuMtotortra siaCten* väeezelsek. fcn »i/Ä.
J»---------- ~ P*se» tolyeg bekHIdetik. =====

St$rsfeM»eSi etSre flnkniiSk.

h'DEERECZLH«
«serkesztöségének

ÍB
kiadóhivatalán ak

Telefon számé,
412.

togkzÉ^éSllBZBS^Bg.
„Pálma"

Äsgyon sajnálom, hogy az 
fste nem mehettem el. Bo- 
osájtson meg. Írjon éshiv- 
<vn meg ujia íaudeoura 
akkor elmegyek ha még 
„akár milyen havat eső 
esik“ Szeretem. Utaljuk 
aeg a világot 11 Csókolja 
aki „Kettőt is szeret.“

Melyik
ecép ílatul asszony, vagy 
leány vállalkozna arra 
hogy egy 118 éves, magát 
öregnek érző Bz'p Unnak 
bebizonyítsa, hogy niég 
«nindig fiatal. Leveleket 
lehetőleg fényképpel. Meg­
hálálom“ jeligével a kia­
dóba.

pántot it ^résiét.

Gabalsberger
levelező és vita gyorshá 
szafni kitűnő módszerrel 
legrövidebb idő alatt bár­
kit megtanítok igen jutá­
nyosam Iveveleíet „Kitü- 
t,H módszer“ jelligével a 
kiadóba kérek.

Intelligens
joghallgató magántitkán 
vagy hasonló állást keres. 
Nyelvismerettel bír, per- 
fektgyorsiró. Levelek a 
kiadóba kéretnek „Stenog- 
raspnuz“ jelige alatt

Ügyes
varrónő házakhoz ajánl 
kozik. Cnmeket a kiadi b- 
kór.

Eladás.
Közönséges v

csomag posta könyv fél- 
árban kapható a kjadóhi- 
vaUlban. Csapó u. 10 sz.

Mester hegedű
teljesen kijátszva, tokkal 
és egyébb felszereléssel, 
jutányos áron eladó. Czim 
a kiadó hivatalban.

A legjobb helyen
egy csinosan berendezett 
fözzer üzlet, olcsó liáz-
hérreleürgőseneladóHoI? 
megmondja a kiadó hi­
vatal.

Sfersiektelen házaspár
ha a férjnek állandó fog­
lalkozása van egy szobá­
ból és konyhából álló la­
kást kap azonal takarítá­
sért. Jelentkezni lehet a 
kiadóhivatalban, délután 
3—4-óra között.

Szén
megrendelhető a nagy­
templom melleti tőzsdé­
ben. — Ugyanott kocka 
ízén kapható 10 db. 80 
fillér.

Posta könyv
ajánlott levelekhez félár­
ban kapható a kiadóhiva­
talban Csapó u. 10 sz.

Pénzes
levelek vagy utalványhoz 
sz ükségos posta könyv 
félárban kapható akiadó' 
hivMtalban Csapó u. 10 s,

600 daiabb
minta értfknélktili boríték 
nagyon olcsón eladó.Crim 
a kiadóhivatalban.

'Szabó Lajos Fiait
női nihakelme, szőnyeg és vászon óm- 
házában már az előbbi évekből igen 

előnyösnek ismert

fitty ^fifficscnyi Végéi1

folyamul bun van. Eladást a kerülnek

mélyen leszállított árakon
a raktáron lévőelsörendtt minőségű,nem
pedig külön e célra vásárolt értéktelen áruk.

Maradékok minden cikből fél áron. 
Kirakataink bővebb tájékozást nyújtanak.

«iagflb
ekemert legbiztosabb szer mindennemű fagyáé ok ellen, nem különben 

fagyás okozta elhanyagolt régi sebek eltávolítására.
1 tégely ára 2 korona.

kitűnően bevált ezer még oly idült köhögés, légcsőhnrut, ttidőbaj 
szarná rhnrut ellen, úgy gyermekek, mint felnőttek számára. 3—4 üveg 

elegendő. Orvosilag többszörösen ajánlva.
1 üveg ára 2 korona 50 fillér.

Pserhofer migrän csokoládé
elsőrendű szer migrän, ideges fejfájás és neuralgia-azounali megi tüntetésére 

1 doboz ára 1 korona 60 fillér.

$*sep&ofép«=tareMrém
pőrsenések, bőratkák, szepIŐk és az arcbőr minden tisztátlanságá-

nak eltávolításaira.
1 tégely ára 1 korona 60 fillér.

Kizárólagosan megrendelhető :

Pserhofer J„ gyógyszertárában
WIEN, 1, SINGERSTRASSE 15.

Átnedvesedtek már az ön lábai?
Nem mert én nedves időben
Storm Slipper

vagy
Hócipőket

viselek, melyek Boston Rubber Shoe Co. 
Bostoni gyárából velők, kőnynyüek és elegánsak 
Kaphatók: Káinéi Lipót, Fekete Jakab és 
Mandel Lipót üzletében DEBRECENBEN. 
Vezérképvisel it Ausztria Magyarország részére." 

Well.ech Prank) és Társa,
Bécs I. Fíeiscbmarkt 12 és 14.

mV:

f

minőségénél fogva bármely más teával nem pótoJJbató, miután 
finomsága, ereje és zamatja a régen bevált keverési módszer ál- 
al felülmnlhatlen marad. Senki ne mnlaszsza el egy kísérletet 

tenni. Csak eredeti csomagokban kapható minden finomabb dre- 
gnista-, fűszer- és csemege-kereskedésben.

Debrecen, nyomatott László Jőeu-f kőnyviiyo'ödátu.


